Resolucdo de algumas questdes da Lista 08
(feitas pelos alunos)
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11) Seja a € A’ e sejam f,g: A — R tais que f(z) < g(z), Vz € A.

Suponha que Flim f(z) = L; e que 3lim g(z) = Ly. Vamos mostrar
T—a T—a

que L1 S LQ.
Dado £ > 0.

Como Flim f(z) = L1, entao 3é; > 0 tal que,

r—a

Ve A: 0<|:v—a|<51=>|f(:1:)—L1|<£:

ie.,

£ €

§—L1 iy ) Boa §+L1, sempre que0 < |z —a| < ;. (%)
Como lim g(z) = Lo, entao 345 > 0 tal que,

r—a

Vo€ A:0<|e—a|<&=>|g() - Lo| <z,



l.e.

b

Lofrace2 < g(x) < Lo+ %, sempre que0 < |z —a| < da. (%)

Tome § = min{é;,d,} > 0. Assim, Vz € A tal que 0 < |z — a| < 4,
valem (x) e (xx). Como por hipétese f(z) < g(x), Yz € A, usando (*)
e (xx), temos Vz € B(a,d) \ {a}:

L1—§<f(a:)§g(:v)<L2+§,

i.e.

Li < Ly+e,Ve> 0,

ou seja,
Ll S L27

como queriamos mostrar.



